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B Exercice Numéro 1 : (03,25 points)
[ ] 1] Rappel : (R, +,x) est un corps commutatif : 0g=0 ; 1z = 1.

(M, (R), +,X) est un anneau unitaire : 9:(8 g) ; 1:((1) (1))

(M, (R),+,) est un R-espace vectoriel.

a V3b 0 V3
L] Soit - E=J M(a,b)={ -1, ; (@beR*: ; J=(-1
3 3

[ )L [ ] Soit 'opplication définie ainsi (Avec E* = E\{ M(0,0)}) :
o : (CXx) — (E"X)
a+ib — M(a,b)
[ ]lz][@] Montrer que (E,+,) est un sous-espace vectoriel de (M,(R),+,) .
[ ][ ][b] Montrer que la famille (I,]) est une base de I'espace (E,+,).
[ l[2][@] Montrer que E est une partie stable de (M,(R),x) .
[ 1 ]b] Montrer que f est un isomorphisme de (C*,x) vers (E*x) .

[ 3] ] Montrer que (E,+,x) est un corps commutatif.
[ 1[4l ] Résoudre dans I'ensemble E I'équation JxX3=1.

B Exercice Numéro 2 : (03,75 points)

(XL ][] Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0,4, 3).
L] Soit : (@) : iz¢+(a+a—i)z—a—iaa=0 ; (az) e C*xC.

[ [&][@a] Vérifier que A= (a—a—i)?* avec A est le discriminant de (G) .

[ 1 ]b] Résoudre dans € I'équation (G) .

[ (2] ] Montrer I'équivalence suivante : a e solutions(G) < Re(a) = Im(a)
BE[ I[ ] Soient : A(a) ; B@Ga) ; C(1+ia) ; avec Re(a) # Im(a).

[ [x][@] Montrer I'implication : z= % = zZ= %

[ 1[]b] Montrer I'équivalence : A;B;C sont colinéaires <  Im(a) =%
[_][2][ ] Soient les rotations : R, = :R(A; _7") ; R, = :R(A; %) ; Im(a) £ %
[0 ] soient : ®,(B)=B ; R,(C)=C ; E=milieu[BC].

L@l Calculer : ¢ =aff(c) et b =aff(B).
[J[_Ib] Montrer que : (AE) L (B'C') et B'C =2AE.
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B Exercice Numéro 3 : (03,00 points)

[T ] Soit I'équation : (E) : 35u—96v=1 ; (uv)elZ?.

[ Z[] Vérifier que (11,4) est une solution particuliere de I'équation (E).
[ 2] ] En déduire la solution générale de I'équation (E).

mE[ ][ ] Soit I'équation : (F) : x3¥=2[97] ; =xe€eZ.

[ ][x][@] Montrer que 97 est un nombre premier.

[ ][I ] Puis Montrer I'implication : x e solutions(F) = xA97=1.

[ ]L_1[B] Montrer I'implication : x € solutions(F) = x°©=1[97].

[ le] Montrer 'implication : x € solutions(F) = x=2'1[97].

[ l[2][ ] Montrer I'implication : x=21[97] = x e solutions(F) .

[ [3][ ] Montrer que I'ensemble des solutions de (F) s'écrit sous la forme :

§={(11+97k)eN ; keN }

B Exercice Numéro 4 : (10,00 points)

(X[ ] Soit f lafonction numérique définie sur I'intervalle [0, +o[ par :
f(x) =2x — e

[ ] Soit (€) la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthonormé (0,%,j) avec : |ill = |ljll = 1cm.

[_J[Z][@] Calculer puis interpréter la limite suivante : Jim <f(x) —2x>

[ 1B] Calculer f'(x) ; vx=0 puis dresser le tableau de variations de f.
[ le] Montrer que @ 1 a=0 ; f(@)=0 et O0<a<l.

I ld] Etudier la monotonie de la fonction f sur l'intervalle [0,1].

[ 1[2][ ] Construire la courbe (€¢) dans le repere (0,1,)) .

@ [ ] Soient ¢ et g les fonctions définies sur [0,+o[ par :

1 X
x (p(x)=—f e’ dt ; x>0
g(x)=x2—f e”"dt X Jo
0
p(0) =1

1 X
[ J[®][a] Montrer que : (vx>0),(3cel0,x[) ; ;] e~th dt = e
0

1
[ ][ llb] En déduire que : j e~tidt <1
0

[ [2][a] Montrer que : g(a) = faf(t) dt
0
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[ ]_1[B] Montrer que g est dérivable sur RT et que : g (x)=f(x); vx=>0
LI 1e] Montrer que : 3l Pela,1]l ; gB)=0.

[ l3][@] Montrer que la fonction ¢ est continue & droite en zéro.
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[ ][ _I[b] Via une intégration par parties, Montrer que :

2 X
Vx>0 ; o) =e™ +;j t2e=t% dt
0

0.25| ][ _][€] Montrer que la fonction ¢ est dérivable sur R’ puis montrer que :

-2 rx
Vx>0 ; ¢'(x)= F,[ t2e~t? dt
0
0.50[ [ ][ ]ld] Montrer que : ¢( [0,1] ) < [0,1].
X 3
025 [][4l[a] Montrer que : Vvx=0 ; f t2e~t’ dtg%
0
, 2
0,50( [ ][ ][] Montrer que : Vvxelol] ; |o ()] S§
025/ [ ][ [€] Montrer que : vx>0 ; o@ex)=x < gx)=0

U1 = @u,) ; VneN
[ 18] ] Soit (w,),y lasuite numérique définie ainsi : {

2
Uy = 3
025/ [ [ 1[a] Montrer que : (vneN) ; 0<u,<1.
2 n
0.50| [ [ 1[b] Montrer que : (vneN) ; |u,—Bl< (§>

025/ [ ][_J[e] En déduire que la suite (u,) est convergente puis donner sa limite.
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